

八方学子垂青 春招工作火爆

台儿庄职业中专2016年春招首战告捷

本报通讯员 薛中法

通过积极开展宣传工作、大力调整学校班级及课程设置,台儿庄区职业中专涌现出诸多招生亮点,该校2016年春季招生第一阶段工作首战告捷。截至元月22日,招生人数达370余人。

1月18日,是台儿庄区职业中专2016年春招报到的第一天。大客车排着长龙,满载着辖区众多中学入学的学生驶入校园。短短一天时间,前来报到的新生就有340多人。

“18日上午,来我校报名的学生猛增到280人,到了下午共有342人报到注册。”该校负责招生的栗广林副校长介绍说。为做好今

年春季工作,早在2015年10月他们就及开展宣传工作,以区教育局名义召开了各镇(街)教委办、各初中学校校长、全体初三班主任参加的联席扩大会议,并将春招任务分解到各初中学校。

目前,由于报名人数增多,汽车运用与维修、学前教育(特色班)专业已由原计划的一个班级扩大到两个班级,远超招生计划;与青岛铭峰文化传媒有限公司、中国全脑教育项目管理办公室合作开办的“全脑师资班”更是引起了学生和家长的浓厚兴趣。

据了解,今年之所以出现招生火爆的现象,是因为借国家出台对中职教育的诸多利好政策,学校推出了“订单班、特色班、国际班”等招生亮点;加之省级规范化学校的成功创建以及新校区的整体搬迁,大大吸引了广大初三学子垂青的目光。

自19日开始,入校新生开展了为期一周的内务整理、唱军歌、队列训练等军训科目,并观看迎新演出、开展了晚自习知识讲座等有趣活动。同时学校又开始了第二阶段(春节前)招生,预计春节过后将会迎来春招小高峰,招生人数较去年将会有较大提升。

光明路小学感恩潮情暖冬日

晚报讯 近日,光明路小学在各班家委会的支持和组织下,开展了丰富多彩的献爱心活动。学生们走进市中区甘泉养老康复中心、市儿童福利院看望老人、孩子,还为台儿庄区、山亭区的部分学校开展爱心捐赠活动。(通讯员 金殿居)

农村幼儿园聘来“阿舅”当教师

晚报讯 近日,地处峰城区较为偏远的阴平镇上郭小学附设幼儿园,聘请来自北京新梦想智能教育培训中心的男幼儿教师为学校幼儿园的辅导教师,让孩子们在游戏中增强体智能的训练,让农村小学附设园也能受到先进的教育。

(记者 黄天鸽 通讯员 孙晋之)

税郭王堂小学菜单作业精彩寒假

晚报讯 为了让学生过一个安全、文明、愉快而有意义的寒假,税郭镇王堂小学根据学生年龄特点、爱好不同,分别设计了个性丰富、实践与操作性强的寒假作业。内容涵盖了阅读、实践、综合、手工、创意、科学、健身、劳动、艺术、户外等方面,有“欢乐阅读”、“春节寻民俗”、“听爸妈讲打工经历”、“巧手绘春节”、“猴年送吉祥”等主题。

学生从学校作业菜单中,根据自己的个人喜好选择自己喜欢的作业。对于新颖优秀的作业,学校将会选出优秀作品在校园宣传栏内展出。(通讯员 黄加芳 王庆前)

滕南中学开展复习课研讨展示活动

为提高复习实效性,提升学习效率,滕南中学于日前召开复习课研讨会。学校分管领导、教研组长、备课组长参加了此次会议。各教研组长交流了自己学科复习安排。各学科的复习计划都紧扣自己学科的特点,分析学生情况,找出了对应措施,安排出复习进度。

副校长韩典华肯定了老师们的复习理念,并指出:第一,各学科组要发挥集体智慧,按照复习进度安排,精心设计好每一节复习课的内容,不留复习“死角”;第二,坚持高效原则,对学生已经掌握的知识不设置无效作业,对重点难点知识进行突破,加强训练;第三,老师要依据学生的不同特点,有目的、有针对性地安排复习难度,充分挖掘学生的学习潜能,提升复习效率。

此次研讨活动,为各学科的复习指明了思路,为构建高效复习课堂打下基础。(通讯员 侯瑞祥)

枣庄象棋精英赛落幕 三中学子李学溟再夺冠

晚报讯 枣庄象棋精英赛近日在枣庄宾馆落帷。来自枣庄五区一市的48名象棋精英,经过七轮168盘的激烈角逐,最终枣庄三中学子李学溟再次夺得冠军,黄清孝和杨威分别获得二、三名。枣庄市象棋协会换届工作在颁奖仪式前举行,单立民卸任枣庄市象棋协会主席,王祥胜当选新一任主席;米现伦当选为常务副主席;杨希民、颜绍雷、宋海燕、邵士营等当选为副主席,米现伦兼任协会秘书长。

(记者 黄天鸽 实习生 徐晨茜 摄)



九中迎新春文艺汇演精彩纷呈



流光溢彩,鼓乐齐鸣,掌声连连,全校师生欢聚一堂,“展风采·迎新春”2016年文艺汇演在学校体育馆隆重举行,体育馆内歌声嘹亮,冬日的寒意丝毫没有影响全校师生对文艺汇演的热情,会场内气氛热闹非凡。

赵校长首先为文艺汇演致辞。他肯定了学校一年来取得的成绩。同时,感谢师生们一年来付出的辛勤劳动,表达了他对师生们的祝福。

在艺体处的精心策划和音乐老师的精心排练和指导下,节目可谓是精彩纷呈,振奋人心,表演形式多样:独唱、小合唱、舞蹈、器乐、相声、小品、体育舞蹈、健美操、模特表演表演等,不仅展示了学生多姿多彩才艺,也表达了他们对全体师生新年的衷心祝愿。

在欢乐祥和中舞蹈、小品、相声高潮迭起,歌声、掌声、欢笑声经久不息,那是一片欢乐的海洋……最后在大合唱《山楂树》及《共筑中国梦》的歌声中,在观众热烈的掌声中,文艺汇演渐渐落下帷幕。

本次文艺汇演充分展示了该校素质教育的成果和师生积极向上的精神风貌,进一步增强了师生的创造力、凝聚力和团队精神。有力地促进了学生的全面发展和校园文化的建设。另外,在本次活动中,许多学生表现突出,表演了许多精彩的节目,他们充满活力、充满激情、充满自信,有着强烈的表演欲望,超出很多人的预料。这喻示着枣庄九中全校学生蓄势待发,继续为创建阳光校园高歌猛进,为传播学校精神、宣传办学理念、凝聚青年学生为学校发展播响战鼓。

2016年学校将承载着这些收获去争取更大的成绩,努力开创九中更美好的未来。(通讯员 曹树菊)



近日,美籍华人王家凤女士通过新华爱心教育基金会向市中区永安镇聂庄小学捐赠了3000多册图书,并设立了“玛琳爱心图书室”。爱心图书室成立后,聂庄小学的300多个孩子又有了一个新去处。(通讯员 杨红 摄)

西王庄镇中心小学多措并举“冬”病

冬季感冒、流脑等传染性疾病多发,为加强对学生健康知识和预防传染病知识的宣传,日前,西王庄镇中心小学开展了“冬季预防传染病”主题活动。

学校通过校园广播系统、宣传栏等形式,向师生广泛宣传普及校园冬季传染性疾病症状、传染途径、预防等相关知识,帮助学生提高对传染病的自我防护能力,提醒学生每天开窗通风,搞好环境卫生,保持室内空气新鲜;不到人口密集、空气污染的场所去;勤洗手,并用流动水彻底清洗干净,包括不用污浊的毛巾擦手;多参加体育锻炼,增强抵抗力。

结合此次活动,该校成立了“预防冬季传染病”领导小组,由总务处牵头制定了预防冬季传染病方案,并加强环境整治力度,组织专人负责教室、办公室、厕所等关键部位进行消毒清理,净化校园环境,坚决阻断病毒传播途径;扎实开展“阳光体育”运动,让学生积极参加体育锻炼,如做操、跳绳、打乒乓球等,不断提高学生的身体素质,增强免疫力,远离冬季传染病。

通过采取多项措施,同学们进一步认识到身体健康的重要性,了解了传染病的类型和传播途径及有效避免被传染的方法和应注意的细节,为远离疾病、快乐学习和生活奠定了坚实的基础。(通讯员 曹艳秋)

聂庄小学 倡议文明过节

晚报讯 近日,永安镇聂庄小学以文明过节为主题向全市少先队员发了一封倡议书。

倡议书指出,春节期间枣庄地区有贴春联、挂灯笼、燃放烟花爆竹、吃饺子、拜年等习俗。这些习俗中,燃放烟花爆竹是不良习俗,它有两危害,第一是严重污染环境,每年大年三十到初一我市都是处于重度污染之中。第二是放烟花爆竹有一定的安全隐患,每年都有许多小朋友因燃放烟花被误伤的事故。因此倡议全市少先队员春节期间不买不放烟花爆竹,并建议家长不买不放烟花爆竹,过一个文明、祥和、环保、安全的春节。(通讯员 邵泽龙)

阴平镇教研室举行问卷调查活动

“感谢您一直以来对镇教研室工作的支持,为使教研室工作更有针对性、实效性,促进全镇教育教学质量提升,请您如实作答,谢谢合作!”枣庄市峰城区阴平镇教研室李强主任来到白山前小学下发问卷调查时亲切地说。据悉,该镇教研室印发调查问卷700余份,涉及调查一线教师对教研室工作的意见和建议,对教学常规、提高教学质量、教研室和学校的量化制度的建议,教师工作中存在的困惑或其他方面的建议等五个方面。此举,既能对全镇教师进行一次满意度调查,又能把一线教师良好建议征求上来,为教研室下一步更好地开展工作。(通讯员 张庆法 宋均升)

逸夫小学加强寒假校园安全管理

寒假将至,逸夫小学为了提高师生的安全意识,营造“人人讲安全,时时讲安全,事事讲安全”的校园安全环境,加强校园安全管理,做到早宣传、早教育、早预防。

学校组织师生开展了一次以消防安全、交通安全、食品卫生安全、防意外伤害、防侵害、防踩踏、防煤气中毒为主要内容的专题教育。并发放一份《告家长书》,明确注意事项,提高师生自律意识,自我保护意识和法规意识,尤其要教育孩子们注意文明交通、安全出行,尽量避开人员密集场所,防止发生意外;严防燃放烟花爆竹伤害,提倡不放烟花爆竹,减少大气污染,为环保做贡献;开展用电(燃气)常识教育,防止发生触电和煤气中毒事件;教育和引导师生文明上网、健康上网、绿色上网,自觉抵制不良信息。

学校还组织开展“学校安全隐患我发现,家庭隐患我排查”活动,同学们对排查情况进行交流,学校对安全隐患进行分析、核查、整改。同时,严格执行门卫管理制度,严把入门关,做好寒假值班工作,时时监控重点部门、重点部位,确保校内财产安全。(通讯员 杜传柏 李中华)

为有源头活水来

——鳧城镇抓好数字教学资源管与用侧记

本报通讯员 王善志 赵宗侠

“老师找我!老师,老师!找我!找我!”学生们争先恐后地举手发言。鳧城镇河口小学即将退休的张茂东老师正利用数字教育资源给学生上语文课,图文并茂的画面让孩子们学习兴趣盎然。

“有了数字教育真好啊,不仅大大减轻了我们农村教师备课的负担,提高了课堂效率,还能让山里孩子也享受到城里的优质教育资源了!”谈到数字教育资源进课堂带来的成效,张茂东老师兴奋不已。近年来,借助国家教育均衡发展优惠政策的东风,鳧城镇数字教育资源投入使用后,丰富了教学备课取材,活跃了师生课堂气氛,全镇教学质量明显提升。

为使数字教学资源正常应用,镇教委成

立“数字教育资源全覆盖”工作领导小组,明确设备管理人,建立“计算机+高拍仪+电视机+黑板+学生课桌椅”式的简易多媒体教室。并抽调专业教师对全镇9个完小、5个教学点和3个幼儿园的多媒体教室,进行了全面检修维护管理。

同时积极组织学校教师观看学习“国家教育资源公共服务平台”相关内容,让学科教师熟悉平台教育资源,对应用该项目资源进行教学并取得一定成绩的教师予以宣传,给予鼓励。

镇教委还发放《明白纸》,把培训重点写在卡片上。青年教师和中老教师“一对一”结对帮带,定期组织开展送课到校和赛教研讨活动,建立奖励机制,积极鼓励完小

年轻教师到教学点支教帮扶。目前,已有5名年轻教师到3个教学点支教帮扶。

“在没有数字教育设备之前,学校几乎没有开设音乐、美术课,现在好了,教师上课用多媒体,俺孩子看到了生动的图片、视频,更爱学习了。俺心里真高兴,要感谢国家的好政策。”河口小学宋子晨的家长高兴地说。

目前,优质的数字教育资源给鳧城镇带来了全新的教育教学理念,教师通过配套项目网站上的培训动态、问题解答、教学论坛等进行立体、多样化的学习,专业技能得到很大提高,教育教学质量稳步提升。此举缩小了城乡教育差距,减少了学生资源的流失,有效地促进了农村教育发展。